

En la Isla al mes... 2'00 pts.
 Resto España al mes 2'50 »
 Extranjero al año... 60'00 »
 Número suelto... 10 céntos.
 Número atrasado... 20 »

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Redacción y Administración:
 Plaza del Príncipe 17, y Ram-
 pa de la Abundancia 16
 Teléfonos núms. 20 y 84

Dirección telegráfica: BIEN-MAHÓN

No se devuelven los originales

Año LIII.

Mahón, martes 17 de Marzo de 1925

Núm. 15.568

CHARLAS MENORQUINAS

Interrumpidas desde hace un año mis periódicas conversaciones acerca de asuntos menorquines con mis amables lectoras para distraerles y animarles con las «Charlas marruecas», y cortadas éstas por mi regreso de África, vuelvo a disponer—no sé si por mucho o poco tiempo—del necesario para que reanudem el interrumpido palique y demos alguna satisfacción a nuestro amor isleño, que más goza enumerando las bellezas de la tierra donde nacimos y los méritos de sus hijos ilustres que prestando atención a las conminaciones sin valor real y sin sustancia positiva que suelen dividirnos en grupitos y banderías.

Al volver de las tierras africanas, mi primera visita fué para Nuestra Señora de Gracia, hermosa invocación bajo la cual rendimos culto los mahoneses a la Virgen María. Nadie mejor que los que hacen la vía de la mar y los que afrontan los peligros de la guerra puede comprender cómo consuela el corazón y cómo fortalece el ánimo la heredad de nuestros mayores, pues en ella hallamos serenidad e inspiraciones honradas y dignas cuando la carne flaca, miserable, turbaría tal vez el pleno uso de la razón con sus voces egoístas. Entonces el espíritu del creyente se eleva y halla siempre en su fe un tesoro de energías anímicas, una paz moral inestimable, una entera conformidad con la voluntad del Señor.

Digo que fui a visitar y dar gracias a la Virgen. Huérfano de padre y niño, mi madre me llevaba ante la Virgen de Gracia a rezar por el alma de mi padre y por mi porvenir. Más tarde fué mi madre sola a pedir por su hijo ausente y a invocar esas bendiciones que sobre sus hijos imploran las madres con tanto anhelo. Ahora me toca a mí llevar a mi hijito para que rece por sus abuelos y para que aprenda en mi ejemplo a postrarse ante las imágenes sagradas, ya que quien tiene el orgullo de no arrodillarse ante ellas suele hacerlo ante los más diversos ídolos.

En días sucesivos, para cumplir un voto familiar, fui también a la capilla de la Virgen. A todas horas hay en ella quien agradece o implora, que las necesidades humanas son muchas, el dolor en sus infinitas formas más abundante que la alegría y a todos los corazones do-

lidos sienta bien el consuelo de la oración.

Esas mujeres enlutadas que a todas horas se postran a los pies de la Virgen, esos rostros entristecidos por los pesares de la vida que contemplan a Nuestra Señora como a su protectora y madre, esa devoción fervorosa con que la ciudad riñe amoroso vasallaje a su Patrona, dicen al observador cuanto falta hace que todos los vecinos y habitantes de una población como la nuestra se muestren unidos cual miembros de una misma familia que bien se quieren y que en los momentos de pesadumbre se ayudan mutuamente en lo posible.

Por cierto que la antigua cofradía de Nuestra Señora de Gracia desapareció hace muchos años sin que del culto ciudadano a la Virgen bajo dicha invocación haya resurgido la benemérita corporación. En mis recientes viajes por Andalucía y en mi trato con numerosos andaluces residentes en Marruecos he podido hacerme cargo del entusiasmo con que en las ciudades y en los pueblos se atiende a las cofradías establecidas, algunas desde muy antiguo, para fomento del culto a que están dedicadas, y de ahí esas espléndidas procesiones y cultos de Semana Santa que tienen fama universal.

Sin aspirar a tanto, que no es nuestra tierra país rico ni de tan reconocida belleza como el suelo andaluz, parece natural que la Patrona de la ciudad tuviese su cofradía. Y no porque esté desatendida ni su culto decrezca; por el contrario, la ermita está admirablemente cuidada y las visitas de los devotos de Nuestra Señora son continuas. Pero por lo mismo, por la devoción que inspira la antiquísima Imagen, por lo natural que es dar a su culto todo el esplendor digno de la ciudad, porque a sus pies descansan eternamente nuestros queridos muertos, es por lo que creo que debiera restablecerse la extinguida asociación religiosa, previa la venia del excelentísimo Prelado y demás formalidades necesarias. Los devotos de la Virgen, los amantes de nuestras tradiciones isleñas, constituirían seguramente esa corte de honor que todas las ciudades consagran a su Imagen predilecta y que nosotros debemos a la nuestra.

L. LAFUENTE VANRELL

Menorca, sembrando el mal que en esto es maestra.

Dicen que ha dicho el general Primo de Rivera que en breve se repatriarán tantos soldados como días suman sus cuarenta años de servicio.

Contentísimo.

Estoy viendo que aquel mi sueño que te conté ha breves días, lector, lleva trazas de convertirse en realidad dichosa.

Que así sea.

MINOR.

Mahón 17 de marzo de 1925.

Nuestra Marina de guerra

Balance del año 1924

I
 El organismo naval militar de España no tiene una plétora de vida que permita hacer un balance anual de grandes y trascendentales hechos. Su restauración, comenzada en la ley de 1908, ha ido operándose lentamente, con progresos y reacciones sucesivas, pero en definitiva siempre adelante. Si comparamos el estado actual de nuestra Marina de guerra con su situación anterior a 1908, si que notamos un avance de consideración. Entonces estaba casi todo por hacer y mucho por deshacer. Ahora tenemos un núcleo de escuadra, un excelente plantel de oficialidad especializada, de aviación naval y de submarinos; la industria de construcciones nacionalizadas; leyes orgánicas con un evidente mejoramiento administrativo; navegan nuestros buques, practican sus dotaciones, y en el extranjero empieza a juzgarse nuestro poder naval como algo eficiente y digno de tomarse en consideración.

Además, y merced a la consolidación de la política del Directorio, la reorganización nacional en todos los órdenes de la vida del Estado es un hecho que abona también en sentido favorable para nuestro poderío marítimo.

En el transcurso de solo un año, no pueden registrarse más que acontecimientos aislados, como los que anotamos continuación unos adversos y otros favorables.

LA PÉRDIDA DEL ACORAZADO «ESPAÑA». — Como recordará el lector, el día 26 de Agosto de 1923 varó el «España» en las proximidades del Cabo Tres Forcas, cuando se dirigía de Málaga a Melilla, en día de espesa niebla. Estos accidentes de la navegación, por desgracia tan frecuentes en todas las marinas y en todos los mares, hieren la sensibilidad de las gentes de manera muy directa, tanto de

los profanos como de los entendidos.

En Abril se celebró en Cartagena el Consejo de guerra para depurar la culpabilidad que pudiera corresponder al comandante del «España», y el fallo, como en justicia era de esperar, reconoció que no le cabía responsabilidad por el accidente.

El «España» era uno de los tres acorazados de nuestra flota, y tanto por estímulos realistas, como por empeño de conveniencia nacional, precisaba no omitir trabajo ni sacrificio en su salvamento. Se solicitó la colaboración de autoridades técnicas extranjeras, se estudió concienzudamente el caso y el Gobierno acordó, en un Real decreto dictado en Enero del año pasado, que se procediera a todo evento a efectuar los trabajos de salvamento, hasta lograr, si era posible, ponerlo a flote.

En el preámbulo de dicha disposición se abordaba con noble franqueza la cuestión, reconociendo que aunque por causa de los temporales se ofrecía dudosa la operación de recobrar el buque, el valor de éste en el caso feliz de su salvamento, aun sin prejuzgar la determinación que se adoptara para su ulterior empleo, compensaría con exceso los gastos invertidos en ponerlo a flote, y en el caso más desfavorable, tampoco se perderían completamente los sacrificios y gastos en las operaciones preliminares del salvamento, puesto que gran parte de ellas iban encaminadas a la extracción de material muy valioso, y por no tener la certeza del éxito, no era lícito renunciar a la práctica de todos los intentos de obtenerlo.

Pero cuando el curso de los trabajos de salvamento era tan favorable que fundadamente se creía que antes de dos meses quedaría el casco a flote, sobrevino el furio

¡Un buen Consejo!

La mujer, desde los cuarenta y cinco a los cincuenta años, sufre los efectos de su período crítico, que por lo regular se presenta acompañado de serios trastornos y síntomas muy molestos, como nerviosidad, irritabilidad, melancolía, oleadas de calor que producen dolores de cabeza y fuerte sensación de ahogo; durante este tiempo la mujer debe cuidarse mucho, pues si pasa este período con felicidad puede gozar de buena salud durante muchos años.

Recuerde entonces esta famosa medicina, que es conocida ya por el mundo entero por "la medicina de la mujer" el



Compuesto Vegetal de Lydia E. Pinkham

que está especialmente indicada para estos casos; su acción especialmente directa fortalece y entona el sistema y ayuda muy eficazmente a la naturaleza durante las largas semanas que dura este período.

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS

Compuesto Vegetal De Lydia E. Pinkham

LYDIA E. PINKHAM MEDICINE CO., LYNN, MASS.

Agentes Generales
Giménez-Salinas y C.
 Claris, 114 - Barcelona

INSTANTANEAS

Es el tema. Se habla, se comenta, se discute en torno del conflicto municipal. ¿La resolución del Gobernador Civil es acertada o equivocada? Contestaciones para todos los gustos que no recojo porque no comparto. Si en acatar y cumplir está la esencia de la disciplina, deben permanecer en sus puestos los concejales cuya dimisión no ha sido admitida.

Pero... salta enseguida a la vista que el conflicto queda en pie, pues las discrepancias en el seno de la Corporación municipal no quedan zanjadas, antes al contrario, agudizadas con esa serie de días trascurridos y las actitudes mantenidas.

En virtud de la resolución del Gobernador Civil, han de volver a su sitio los concejales dimisionarios, más el conflicto no queda resuelto, está latente, vivo y enconado.

¿Como desenredar esta madeja?

Mi aplauso.

A los organizadores, y a esas distinguidas y bellas señoritas que con su trabajo personal en la escena, contribuyen de una manera eficaz a una buena obra que nada se hará tan grato ni digno de aplauso como lo que se ofrenda a la niñez de hoy, generación de hombres del mañana.

La función del Principal de esta tarde pro Colonias Escolares será un éxito y es merecedora de aplauso que no regateo.

¿De la ciudad?

Nada. Si dejamos las discusiones que la cuestión municipal suscita, no hallamos nada propicio al comentario.

El tiempo pésimo.

Tramontana ha roto al fin sus ligaduras y enfurruñada por la larga encerrona que ha padecido este Invierno, se ha lanzado al fin sobre

588 LA ESPOSA ABANDONADA

—¿Y cuál logró escapar?

—¡Toma! El ilustre personaje, cabalmente; los peces harto grandes rompen las redes y no hay modo de pescarlos.

El joven duque de Torres Arabes, entre tanto, pendiente el alma de esta conversación y sin mezclarse en ella, estaba pálido como un difunto de inquietud y de estupor.

¡De suerte que entre otras cosas que ya sabía o sospechaba, habían rebado el palacio de Aurora y de su padre y querido por segunda vez asesinar a su rival, quien, por lo que acababa de escuchar, era nada menos que ministro!

¡Luego, aquella tétrica historia de la calle de Eguiluz era la misma que vagamente, en casa de Barandal, aunque ignorando el principal culpable, oyerá referir alguna vez!

Pero su inquietud hubo de convertirse en doloroso aturdimiento cuando escuchó a los comensales finalizar la conversación de esta manera:

—¿Y bien, se sabe al menos el nombre de ese ilustre magnate, de ese pez cuyo tamaño hace la red insuficiente?

—¡Ya lo creo que se sabe! Como que le andan buscando por todos lados.

—¿Cuál es su nombre entonces?

—Se van Vds. a hacer cruces; se trata nada menos que de un título de Castilla, de un cono-

cidísimo personaje.

La curiosidad llegó al colmo entre los comensales.

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 585

Gracias a esta respuesta del dueño del hotel, fué instalado Guillermo en la lujosa habitación a que antes nos hemos referido.

Caviloso por cuanto iba observando, no salió de ella hasta la hora de almorzar en que fué a aumentar el número de los que a la mesa redonda se sentaban.

Suele a veces en las fondas reunirse una concurrencia abigarrada, compuesta de individuos de varias procedencias y caracteres, que charlan a destajo y con más o menos arrogancia cada cual.

La conversación que el hijo de Peñalta pudo oír durante el almuerzo hállase compendiada en las siguientes frases de unos y otros comensales:

—¿Qué cuentan por Madrid? ¿Se sabe algo del frustrado asesinato del ministro de Gracia y Justicia y de su padre?

—¿Y del robo del palacio de don Pedro Barandal?

—¿Y del crimen de la calle de Eguiluz, durante el cual, según refieren, se dió muerte a dos hombres y fué arrojado un niño desde lo alto de un tejado?

—De eso hace ya más de veinte años. El niño tengo yo entendido que se salvó milagrosamente, y por lo que toca a los que en el lance perecieron, eran los mismos criminales por la justicia sorprendidos.

—Cierto, mas, según se ha descubierto ahora, ocultábase tras ellos...

—¿Quién?

CRÓNICA

so temporal de mediados de Noviembre, y el «España» quedó en tal situación, que se hizo imposible el salvamento, abandonándose definitivamente la empresa. Casualmente nos encontramos en la Alta Comisaría, en Tetuán, cuando se recibió allí la triste noticia.

De la pérdida total se habían salvado antes la artillería gruesa y una porción de elementos del buque, de manera que no pueden reputarse como baldíos los improbos y notables trabajos llevados a cabo para extraer al «España» del lecho de rocas a donde lo arrastró la fatalidad.

NUEVOS BUQUES.—En el curso del año 1924 han entrado a prestar servicio cuatro buques, correspondientes a la ley de 1915, construidos por la Sociedad Española de Construcciones Navales: el crucero «Méndez Núñez», los destroyers «Alsedo» y «Velasco» y el cañonero «José Canalejas».

La entrega del «Méndez Núñez» casi coincidió con el centenario del ilustre almirante cuyo nombre lleva el crucero. Don Casto Méndez Núñez, comandante de la fragata «Numancia», primer buque blindado que dió la vuelta al planeta, y famoso por su actuación como jefe de la escuadra que bombardeó el Callao, había nacido en Vigo el día 1.º de Julio de 1824. El nuevo crucero, cuya construcción empezó en 1916, fue botado al agua en Julio de 1922, desplaza 4.725 toneladas, anda 29 millas y monta seis cañones de 152 milímetros, cuatro antiaéreos de 47, de desembarco, cuatro ametralladoras y cuatro tubos lanzatorpedos triples. Su entrega se verificó en el mes de Septiembre. Su gemelo, el «Blas de Lezo» (comenzado en 1920 y botado en Marzo de 1923), emprendió sus pruebas preliminares en el mes de Diciembre, y pronto será entregado a la Marina.

Los destroyers «Alsedo» y «Velasco» se han construido en Cartagena, como el otro que completa el grupo, que es el «Juan Lozaga». Son de 1.145 toneladas, 34 millas, tres cañones de 101 milímetros, dos antiaéreos de 75 y cuatro tubos. El «Alsedo» alcanzó en pruebas una velocidad máxima de 37,6 millas. Quedaron entregados, respectivamente, en Septiembre y Diciembre. El «Lozaga» deberá terminarse en el año actual.

El cañonero «Canalejas», similar al «Cánovas», terminado el año 1923, y al «Dato», que está en período de pruebas, es de 1.385 toneladas, 15 millas, cuatro cañones de 101 y dos de 47.

Aun se ha incorporado a la Ma-

rina otros buques en el pasado año. El motorero «Galatea», de 2.340 toneladas, destinado a buque escuela de aprendices marinos, adquirido en Italia, y ocho pequeños guardapesca, que se dedicarán a la vigilancia de las aguas litorales, y se han bautizado con nombres de subalternos de la Armada que encontraron muerte gloriosa en los combates navales de Cavite y Santiago de Cuba: «Condestable Zaragoza», «Contramaestre Castelló», «Maquinista Macías», «Torpedista Hernández», «Cabo de Infantería de Marina Garcilaso», «Fogonero Bañobres», «Marinero Gante» y «Marinero Jaranas». Estas ocho embarcaciones fueron adquiridas por gestión directa, y también pertenecen a las construcciones autorizadas por la ley de 1915.

En construcción quedan, además de los buques ya citados, crucero «Blas de Lezo», destroyer «Lozaga» y cañonero «Dato», los dos cruceros de 7.976 toneladas y 33 millas, «Príncipe Alfonso», que se botó al agua en 23 de Enero de este año, y «Almirante Cervera», aun en rada en el Ferrol; los destroyers guías de flotilla «Churrucos», «Alcalá Galiano» y «Sánchez Barcaiztegui», de 1.650 toneladas y 33 millas, dos submarinos clase «B», de 713 toneladas, y seis clase «C», mayores. Todas estas obras se ejecutarán en Cartagena.

En el mes de Junio se botó al agua en los Astilleros de Cádiz el nuevo dique flotante para submarinos, que se emplazará en la base naval de Cartagena.

Para ampliar la base naval del Ferrol se ha acordado la compra por la cantidad de 800.000 pesetas, de los antiguos Astilleros Vía, de la Graña, donde a fines del siglo XIX se construyeron los tres cañoneros tipo «María de Molina».

JUAN B. ROBERT.

Plasas del Corazón de Jesús

Vendense en la Librería Sintet, Plaza del Príncipe, 17. Mahón.

AMERICAN BAR

Licores y Aperitivos de Marca

Café — Cerveza

Chocolates

Fiambres — Vinos

Manzanillas

SERVICIO ESMERADO

MAHÓN

8-20 m-j-s

CALLE NUEVA 43, Y WILSON, 1

El conflicto municipal

Sigue sin resolver el conflicto municipal creado con la dimisión colectiva de 17 señores concejales.

El Gobernador Civil de la provincia ha considerado la cuestión suscitada en el seno de la Corporación como de orden interior del Municipio y al no aceptar las dimisiones, excita a los señores ediles que amigablemente vean de solucionar, en armonía con los intereses que les han sido confiados, las diferencias y discrepancias, siguiendo su labor de cuya suspensión y paralización se resiente la buena marcha de la casa comunal.

Conforme anunciábamos ayer, por el Delegado Gubernativo señor de Uhler, fué comunicada de oficio al señor Alcalde y al mismo tiempo al Teniente de Alcalde dimisionario señor Conforto, la resolución del Gobernador Civil de la provincia.

Según nuestros informes, anoche los concejales dimisionarios celebraron una reunión en el domicilio del señor Conforto y parece ser que en dicha reunión se acordó, y esto con toda reserva y a título de rumor lo publicamos, pues no nos ha sido dable el confirmarlo, volver los dimisionarios al Ayuntamiento, en demostración de sus respetos a las disposiciones de la autoridad y solicitar del señor Alcalde la convocatoria de un Pleno extraordinario para fecha inmediata, con el fin de hallar solución a las diferencias y discrepancias que en el seno de la Corporación municipal subsisten.

No sabemos si estas noticias serán confirmadas o rectificadas, puesto que, como decimos, no nos ha sido dable por premuras de tiempo, confirmar los rumores que esta mañana circulaban.

La función de hoy. Pro Colonias Escolares

Esta tarde a las cinco y en el Teatro Principal, cuyas localidades están ya casi todas tomadas, se celebrará la fiesta benéfica pro Colonias Escolares desarrollándose el siguiente

PROGRAMA

- 1.º Sinfonía.
 - 2.º El entremés original de los señores Alvarez Quintero (J. y S.) titulado «Lo que tu quieras».
 - 3.º La comedia en dos actos de los mismos autores, «El nido».
 - 4.º Reproducción viviente de obras de arte inspiradas en modelos clásicos.
- Durante la exhibición se ejecutarán trozos de música clásica por los Maestros señores Bellissimo (piano) y González Mensa (violín).

LISTA DE LOS CUADROS

- La lección de música de Lancret. (Escuela francesa del siglo XVIII). Acompañamiento musical: «Minnetto» de Mozart.
- La Anunciación de Fra Angélico. (Escuela italiana del siglo XV). Acompañamiento musical: «Antica» de Martini.
- Las Meninas de Velázquez. (Escuela española del siglo XVII) Acompañamiento musical: «Lied» Op. II. de Schubert.
- A la manera de Winterhalter. (Época de Napoleón III) Acompañamiento musical: «Liebeslied» de Kreisler.
- Del tiempo de Goya. (Fantasía). Acompañamiento musical: «Goyescas» de Granados.
- Rusia antigua y moderna. (Representada por una joven de la antigua nobleza rusa ofreciendo el tradicional vino, se honor al huésped ilustre que honra su casa, y por una aldeana rusa). Acompañamiento musical: «Scherzade» de Rimsky Korsakow.
- Menorca. (Siglos XVII XVIII). Acompañamiento musical: Aires regionales.

La fiesta del Colegio de San José

La Asociación de Señoras Obreras de San José, que el presente año celebra las Bodas de Oro de su fundación, prepara para el próximo jueves, festividad del Patriarca, una hermosa fiesta que se celebrará en el Colegio de San José, calle Cos de Gracia, fundado y mantenido por la benemérita asociación, que no tan sólo ofrece a

las niñas el pan de la enseñanza, si que también ropas y alimentos, sosteniendo desde largos años la hermosa obra de «La sopa de las niñas pobres».

La fiesta del jueves revestirá excepcional importancia y será un nuevo éxito para la Asociación de Señoras Obreras de San José.

Noticias militares

Se conceden tres meses de licencia por asuntos propios para París al teniente auditor de 2.ª don Jacinto Bassols Genís con destino en el Gobierno Militar de Menorca.

—Se confirma la declaración de aptitud para el ascenso al empleo inmediato, cuando por antigüedad le corresponda, al teniente coronel de Ingenieros don Miguel Domenge Mir, de la Comandancia de Menorca.

—El gasista electricista Enoch Barros Miñones, soldado del sexto Regimiento Zapadores Minadores, al pelotón de Menorca, prestando sus servicios en el Parque de Mahón.

—El tornero Antonio Pinto García, obrero filiado, del pelotón de Menorca, a la fábrica de Toledo, destacado.

—José Pérez García, obrero filiado, del pelotón de Menorca, a la 3.ª sección, continuando en la fábrica de Murcia destacado.

—Se aprueba para ejecución por gestión directa y cargo a los «Servicios de Ingenieros», el proyecto de recogida de aguas en los talleres de la Comandancia de Ingenieros de Mahón, con presupuesto total de 10.830 pesetas.

Aviso

Los organizadores de la función pro Colonias Escolares que se celebrará esta tarde en el Principal, nos ruegan enarezcamos a cuantas personas tienen encargadas localidades pasen a recogerlas antes de las tres en cuya hora se pondrán a la venta a quien las solicite.

Obras municipales

Por una brigada de obreros municipales se procede estos días a la apertura de una zanja para la recogida de aguas en la nueva rampa de la plaza de la Pescadería, con lo que se evitará el encharcamiento y filtraciones que dañaban y perjudicaban considerablemente las casas vecinas.

Nos parece más que bien la realización de esta importante mejora. También se procede estos días por obreros del Municipio, a la reparación del piso carratero de la calle del Doctor Orfila que estaba en pésimo estado.

El tiempo

El día de ayer fué crudísimo, soplando con violencia el viento Norte que al azotar la isla, ha causado daños a los sembrados y al arbolado.

El temporal levantado en el mar por los vendavales de estos pasados días ha sido grande, viéndose obligados a permanecer en el puerto los pescadores sin poder dedicarse a su industria.

El día de hoy es más apacible, pues aun cuando persiste el viento Norte, no es tan violento como en el día de ayer.

NOTICIAS MARITIMAS

El vapor correo

Debido al mal tiempo reinante estos dos últimos días y muy especialmente ayer, el vapor correo «Rey Jaime II» que debía llegar esta mañana procedente de Barcelona en viaje directo, suspendió salida del puerto de la ciudad Caudal debiéndolo efectuar hoy si el tiempo lo permite.

En la Delegación de la Trasmediterránea fué fijado ayer el siguiente telegrama:

«Barcelona 16.

«Jaime II» suspende salida causa mal tiempo hasta mañana a hora itinerario.»

Información general

Comunican de Marsella con fecha 13 que el vapor inglés «China» ha chocado contra la escollera G., resultando con importantes averías que le obligaron a refugiarse en el fondeadero de Lestac.

—Notifican de San Juan de Terranova que los 80 tripulantes que se encontraron a bordo del vapor pesquero «Stella Maria» que se estrelló contra las rocas, han podido

ser salvados tras grandes esfuerzos.

—Hace aproximadamente un año en el Canal Punta de India, a la salida de Montevideo, abordaron los vapores «Reina Victoria Eugenia», de la Compañía Trasatlántica, y noruego «Terrier», resultando el primero con importantes averías, además de ocasionar sensibles desgracias en el pasaje y la tripulación.

Hasta ahora desconociase cual de los buques era el causante del accidente, dato importante, como puede suponerse, para las reclamaciones de las correspondientes indemnizaciones.

Las Compañías de los dos buques, en vista de que no lograban ponerse de acuerdo, y a propuesta de la Compañía Trasatlántica, acordaron someter el asunto al Tribunal del Almirantazgo inglés, y éste acaba de dictar su fallo, declarando la culpabilidad del vapor noruego «Terrier» en tres cuartas partes, y la del vapor español «Reina Victoria Eugenia» en una cuarta, por considerar que el silbato de este vapor pudo haber sonado antes.

La reputación mundial que goza el tribunal mencionado, es garantía suficiente para considerar este fallo de estricta justicia.

GABINETE Y LABORATORIO DENTAL

DE

ANTONIO E. CODINA

MONTADO CON TODOS LOS ADELANTOS MAS MODERNOS, HABIENDO HECHO VENIR UN PROFESOR EXPROFESO DE ALEMANIA

DENTADURAS SIN PALADAR

Los trabajos se entregan a las veinticuatro horas

PI Y MARGALL, 4. — MAHÓN

COTIZACIONES

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 16 Marzo de 1925

Francos	36'30
Libras	33'72
Dollars	7'04
Liras	28'75
Interior serie A	71'75
Id. id. B	71'40
Id. id. C	00'00
Oblig. Tesoro 4 años vencimiento Enc. 1929	103'00
Amortizable 5 p. % A. 1920	95'70
Id. B. »	95'70
Id. C. »	86'70
Exterior Serie A	
Obligaciones Barcelonesas de Electr. 6 por 100 1920	600'00
Oblig. F. C. Catalanes 6%	102'00
Id. C.º Gral. Tran. 5%	00'00
Id. C.º Trasat. 6% 1922	104'50
Id. F. C. Nor. Pad. 3%	68'75
Id. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6%	100'25
Id. Cáceres Variable	00'00
Amortizable 5 p. % A. 1917	95'50
Id. B. »	95'50

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona

del día 16 Marzo de 1925

Amort. 5 por 100 A. 1920	95'80
Id. 5 id. B. id.	95'70
Inter. 4 id. A.	71'80
Id. 4 id. B.	71'40
Amort. 5 id. A. 1917	95'60
Id. 5 id. B. id.	95'50
Exter. 4 id. A.	86'65
Id. 4 id. B.	86'50
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona.	68'75
Alicantes 3% 1.ª hipoteca	62'25
Trasatlántica 4 por 100	86'50
Id. 6% 1920	102'00
Id. 6% 1922	105'00
Andaluces 2.ª serie fijo	53'85
Francos cheque París.	36'30
Liras id. Roma	28'75
Dollars id. New York	7'04
Libras cheque Londres	33'725

Bolsa de Madrid

del día 16 Marzo de 1925

Obligaciones Tesoro A.	102'20
Id. B.	102'05
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	92'25
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	100'00
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	110'00

Alcaldía de Mahón

Parada de Sementales

El día 7 del actual, quedó abierta en el Cuartel de Santiago sito en la Avenida de J. A. Clavé (carretera de San Luis), la parada de Sementales para la próxima subripción.

Lo que se hace público para conocimiento de los ganaderos. Mahón a 14 de Marzo de 1925.— El Alcalde, Antonio Victory.

—Una persona de alta clase, un magnate de las más ilustres de la corte.

—¡No diga V. disparates! ¿Cómo un personaje de tal naturaleza había de robar?...

—No, no se trataba allí de un robo.

—Naturalmente, en los tejados... Como no robasea algún gato...

—¿De qué se trataba, pues?

—Nada menos que de hacer desaparecer, por cuestión de herencia o matrimonio, al niño derribado y de reducir al silencio a la desgraciada madre, que habitaba una buhardilla.

—¡Qué barbaridad!

—¡Qué infamia, dijera V. mejor!

—Todo ello, he oído yo, se halla complicado con no sé qué fingido casamiento, con las circunstancias agravantes de sacrilegio y seducción.

—Vamos, vivir para ver; ocurren unas cosas en el mundo...

—¿Y qué me dicen Vds. de otro frustrado asesinato hará pocos meses ocurrido?

—¿Sí? ¿Dónde? ¿Contra quién?

—En Madrid, en las afueras, en una casucha llamada por mal nombre el barracón del tío Palitroques, contra la misma persona del que es hoy ministro de Gracia y Justicia.

—¿Contra Emilio de Robledo?

—Cabalmente.

—Cuentan que él solo se defendió con gran valor de cuatro hombres armados, que posee una fuerza prodigiosa y una mirada irresistible; de lo contrario...

—¿Y quién le mandaba asesinar?

—No sé, se apoderaron de él por sorpresa aquellos desalmados, de noche y en una oscura callejuela, mientras pelaba la pava con su novia, la hija de don Pedro Barandal precisamente, y le llevaron al expresado barracón.

—Creía yo, —observó otro comensal, —que todos esos atentados se reducían a uno solo.

—Hombre, a uno solo, no; ya ve V. que son bien diferentes.

—Quiero decir que unos con otros íntimamente se hallaban enlazados y que uno solo era el principal culpable.

—Bien pudiera suceder...

—Me adhiero a esa opinión: no falta quien asegure que el niño milagrosamente salvado en la calle de Eguiluz es el mismo que desempeña hoy, con mucho tino por cierto, la cartera de Gracia y Justicia.

—¡Vaya V. a saber! Desde entonces acá han pasado más de veinte años...

—Circunstancia que concuerda perfectamente con la edad del buen ministro.

—Señores, ese lío no lo deseara ni el demonio.

—Ya lo desenredarán los tribunales; tienen en su poder a los culpables.

—¿De veras?

—Como V. lo oye.

—Mas no a todos.

—A todos, meaos a uno, y es bastante; por el hilo se saca el ovillo.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 16 a las 18.

Otro artículo de Ossorio y Gallardo. Lo que pide don Angel

En el diario madrileño «El Sol» publica el ex gobernador civil de Barcelona don Angel Ossorio y Gallardo otro artículo, cuarto de la serie que viene publicando, haciéndose eco del movimiento político iniciado.

El señor Ossorio y Gallardo pide en su nuevo artículo que se publique en la «Gaceta» la disposición pertinente para la implantación completa y sincera del régimen local. Además el ex gobernador de Barcelona se muestra decidido partidario de la representación proporcional y de las reformas judiciales.

Cree el señor Ossorio que ha de ser objeto de principal atención y de reforma inmediata la Ley de colonización interior y el contrato de arrendamiento de las fincas rústicas.

Declaraciones del marqués de Estella. El Gobierno no concede interés al movimiento político.

El problema de Marruecos hacia su solución definitiva

El Presidente del Directorio, marqués de Estella, ha manifestado a los periodistas que el Gobierno no concede importancia alguna al movimiento de estos días, pues atento a su misión, sigue el estudio y la labor acerca de los trascendentales problemas de máximo interés para nuestra Patria.

Ha dicho en sus manifestaciones el marqués de Estella que creía que dentro de un plazo breve quedaría resuelto de una manera definitiva el problema de Marruecos.

El marqués de Magaz a Málaga

Anoche en el expreso de Andalucía marchó el Presidente interino contralmirante marqués de Magaz, acompañándole en su excursión a la ciudad andaluza el Director de Comunicaciones coronel Tafur.

El viaje del marqués de Magaz obedece, como hemos notificado en conferencias anteriores, a la inauguración del nuevo cable italiano.

Despachando con el Rey

El general señor Gómez Jordana que en ausencia del marqués de Magaz asume la presidencia del Directorio, ha estado esta mañana en Palacio despachando extensamente con el Monarca.

Las recompensas en tiempo de guerra

Al salir del regío alcázar el general Gómez Jordana se detuvo unos momentos con los periodistas, manifestándoles que S. M. el Rey había firmado un importante decreto sobre recompensas en tiempos de guerra.

Nos dijo también el general Gómez Jordana que el Monarca seguía estudiando otra disposición interesante.

Temporales en África. Imposibilidad de operar

Antes de despedirse de los periodistas y contestando a preguntas de los reporteros, dijo el general Jordana que en África no ocurría novedad.

Prosiguen, ha añadido, los violentos temporales de viento y lluvia, por cuya razón están suspendidas todas las operaciones, permaneciendo las tropas en sus bases.

Don Alfonso Sala en la Presidencia

Esta mañana estuvo en la Presidencia el Presidente de la Mancomunidad Catalana, don Alfonso Sala, quien conferenció extensamente con el general Gómez Jordana.

Al salir de la Presidencia el señor Sala, conversó brevemente con los periodistas y contestando a una pregunta que le dirigió un reportero, manifestó que no existía dificultad alguna, como se sabría en breve.

Madrid 17 a las 4.

Consejo del Directorio

En la Presidencia se ha reunido en Consejo el Directorio presidiendo el general Jordana.

Se despacharon expedientes para construcción de nuevas cárceles.

Se estudió el proyecto de trasportes que solventará este problema.

Y por último fueron aprobados varios artículos del reglamento de Inválidos.

Inauguración del cable con Italia. Secambian saludos entre Mussolini y Magaz

Telegrafian de Málaga que a las cinco de la tarde y con la solemnidad anunciada, se ha inaugurado el nuevo cable con Italia.

En Anzio se hallaba el Presidente del Gobierno italiano Mussolini y al establecerse la comunicación entre España e Italia, entre dicho estadista y Magaz se han cambiado expresivos saludos, haciendo votos para la prosperidad a los que unía un nuevo cable.

Regreso de Magaz

El general Vallespina nos ha dicho que en el expreso salió de Málaga el Presidente interino marqués de Magaz que se hallará esta mañana en la Corte reintegrándose inmediatamente a su labor.

El Subsecretario del Trabajo

Dicen de Zaragoza que procedente de Barcelona ha llegado a aquella ciudad el Subsecretario del Trabajo, siendo visitado por las representaciones de la industria y comercio zaragozanos.

Mañana el Subsecretario del Trabajo emprenderá su viaje de regreso a Madrid.

Importante castigo a los rebeldes

Ha sido comentada muy favorablemente la operación llevada a cabo por la mehallá de Larache y harca de Beni Gorfet que en una incursión al campo rebelde, mató muchos enemigos, aprisionó 80

muertos, casi todos con armas y se apoderó de 3.000 cabezas de ganado.

PRENSA ASOCIADA.

Parto facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 16 a la 1.

La mehallá de Larache con la harca de Beni Gorfet en incursión al campo enemigo ha hecho a éste ochenta prisioneros, muchos con armas, y bastantes muertos y heridos.

Ha llevado a cabo importante razzia de tres mil cabezas de ganado.

El Alto Comisario se muestra muy satisfecho de esta operación de policía y encomia la pericia de los que la han dirigido.

Ha sido nombrado Bajá de Arcila en sustitución de Muley Mustafá, sobrino del Raisuni Dris er Rif, que fué Amel del Riff y viene prestando en nuestro protectorado lealísimos servicios.

El temporal en mar y tierra es muy intenso.

Las noticias de provincias no acusan novedad.

Noticias varias

La hora de verano empezará el 4 de Abril

París.—El ministro de Obras públicas M. Pyetral, ha manifestado que de acuerdo con los países vecinos, la hora de verano empezará en la noche del 4 al 5 de Abril.

Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha votado la implantación de la hora de verano, que empezará a regir el 4 de Abril y terminará el 20 de Octubre.

La Cámara de los Comunes a pesar de la oposición realizada por los miembros que representan la fracción agrícola, ha aprobado por 289 votos contra 63, en segunda lectura, un proyecto de ley previniendo la adopción permanente de la hora de verano, desde el primer domingo de Abril hasta el primer domingo de Octubre.

El proyecto ha sido aceptado, pues, por la secretaría del Interior y queda convertido en medida de Gobierno; pero como no puede ser considerado como ley sin que haya transcurrido el tiempo que previene la legislación británica, la hora de verano este año no regirá sino desde el 19 de Abril hasta el 20 de Septiembre.

La Haya.—La segunda Cámara ha aprobado el proyecto de ley suprimiendo la hora de verano en Holanda.

El peligro de que un médico se vuelva loco

Roma.—El Director general de Sanidad fué informado de que el señor director del Instituto Seroterápico de Nápoles había dado signos de enajenación mental y que había lugar para temer que la composición de los sueros fabricados en estos últimos días por el Instituto contuviesen sustancias nocivas.

Se ha procedido inmediatamente a la incautación de todos los productos del Instituto y se ha hecho una requisa en las farmacias.

Las sospechas estaban fundadas. El informe facilitado por los técnicos acusa la presencia en los sueros fabricados por dicho Instituto de bacilos y venenos violentos.

Gracias a esta medida rápida y rigurosa, han podido evitarse terribles desgracias.

Desgracias y daños del temporal

Marsella.—En todo el Mediterráneo francés se ha producido una violenta tempestad que no permite la entrada ni la salida del puerto.

—Osaka.—Una violenta tempestad ha azotado toda la región occidental del Japón.

Los dos aeródromos de Sakai, así como buen número de hidroaviones han sido destruidos por los elementos.

—Tánger.—Desde hace tres días reina en el Estrecho un violento temporal, que ha interrumpido las comunicaciones por completo de esta parte de África con Europa.

Las peregrinaciones

Roma.—En los primeros días de Abril llegará a Roma la peregrinación de la Liga de viudas francesas y la primera peregrinación importante de Hungría.

Del 5 a 12 de Abril llegarán a Roma los grupos de estudiantes católicos húngaros, suizos, alemanes, polacos y profesores y estudiantes ucranianos.

Para la primera quincena de Abril están anunciadas peregrinaciones del Palatinado, Gratz, Vazsovia, Liverpool y otras ciudades.

El 15 de Abril llegarán los peregrinos de Suiza y Checoslovaquia.

En la segunda quincena de Abril se sucederán las peregrinaciones de Baviera, París, Viena, Troyes, Estrasburgo y Escocia.

Según las estadísticas oficiales, treinta y nueve peregrinaciones, comprendiendo un total de 10.000 personas y 35.000 viajeros aislados provistos de la carta del Año Santo, han llegado desde el 1.º de Enero hasta el 1.º de Marzo.

Recompensas

En el pleno que mañana celebrará el Supremo de Guerra y Marina se estudiarán los expedientes de ascensos de los capitanes Antonio Ferreiro, Arturo Bermúdez de Castro y teniente Enrique Varela.

También examinará los expedientes de concesión de la cruz de San Fernando al teniente don Eduardo Agulla, comandante médico Gregorio Fernández y soldado Francisco Martínez: cruz del Mérito Militar al inspector médico don Eduardo Semprún, e igual condecoración, pensionada, al teniente coronel don Jacinto Benito Concha.

Concesión de cruces

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una circular aprobando la propuesta del general en jefe del ejército de África, concediendo a los jefes y oficiales de las dotaciones de los guardacostas que abajo se indican la cruz del Mérito militar por méritos contraídos durante más de seis meses en aguas de Marruecos.

La relación es la siguiente: Guardacostas «Wad-Ras»:

capitán de corbeta don Juan de la Cámara; alférez de navío don Ricardo Benítez Perera.

Guardacostas «Wad-Targa» capitán de corbeta don Emilio Ripollés; otro, don Jaime Varela; alférez de navío don Rafael Sánchez Nieto.

Guardacostas «Wad-Lucus» capitán de corbeta don Juan Cartier; alférez de navío don Pedro Pérez de Guzmán.

Guardacostas «Xauen»: capitán de corbeta don Ramón Fontela.

Guardacostas «Muluya» capitán de corbeta don José Barrera Castañeda.

Guardacostas «Wad Kert»: capitán de corbeta don Juan Muñoz Delgado; alférez de navío don Federico de la Puente y Magallanes.

SANTORAL

Santo de hoy.—Santos Patricio y José de Arimatea.

Santo de mañana.—San Cirilo obispo.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 17 de Marzo de 1925

Parada: Grupo de Ingenieros de Menorca.

Jefe de día: T. Coronel de Infantería don Arturo Guerrero.

Imaginería: Comandante de Artillería don Enrique Fernández.

Hospital y Provisiones: 1.º Capitán de Artillería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villacarlos

1.º Oficial de Ingenieros. Imaginería: 2.º Oficial de Ingenieros.

El Comandante Sargento Mayor, Narciso Tuduri.—Rubricado.—V.º B.º—El General Gobernador, de orden de S. E.—El T. C. Jefe de Estado Mayor, José Rodríguez.—Rubricado.

Crédito Mercantil de Menorca

Queda abierto el descuento de los cupones de las Deudas Interior, Exterior, Amortizable 4 por 100 y de Obligaciones del Tesoro, vencimiento 1.º de Abril próximo.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL

SOLEMNIDAD ARTÍSTICA

que para fomento de la Colonia Escolar de esta ciudad se celebrará hoy a las cinco de la tarde

- 1.º SINFONÍA.
- 2.º El entremés original de los señores Alvarez Quintero (J. y S.), que lleva por título

LO QUE TU QUIERAS

- 3.º La comedia en dos actos de los mismos autores
- ### EL NIDO
- 4.º Reproducción viviente de obras de arte inspiradas en modelos clásicos.

CASINO DEL CONSEY

Martes día 17. — A las 6 en punto de la tarde
COLOSAL SESION POPULAR. — Entrada, 25 céntimos
Ultima proyección del grandioso nuevo éxito de este Cine

EL APÓSTATA

Creación monstruo del gran actor Jhon Gilbert, secundado por las grandes artistas Barbara La Marr y Bessie Love.

JUEVES, Festividad de San José. — Sesiones a las 6 y a las 9 y media. — LA PEQUEÑA BAILARINA.

DOMINGO, EL PAVO REAL, grandiosa superproducción marca «Metro».
Próxima semana: LOS MISERABLES, la obra cumbre de Victor Hugo, por William Farnum.

COSMOPOLITAN CINE

SANTA ANA, 21

Martes día 17 Marzo de 1925. — A las 9 y cuarto
Gran Sesión Popular. — Entrada única, 0'25
Ultima proyección de la lujosa película que tanto éxito ha tenido en Mahón

LOS AMORES DE UN PRÍNCIPE o EL CARRUSEL DE LA VIDA

Toda entera — 2 jornadas — 10 partes
Magistralmente interpretada por Mary Filbin, una de las estrellas más hermosas y admiradas de la pantalla

No deje V. perder la ocasión de ver por última vez esta cinta, una de las mejores que se han proyectado y que figura en la clase de super-joyas

Jueves: A las 5 y 3/4 y 9 y 1/4: Estreno CONTRA LA LEY.

SALÓN DEMODA CINE ESPAÑA CALLE ROIG, 11

Jueves, Festividad de San José. — A las 6 y a las 9
UN SELECTO E INTERESANTE PROGRAMA

ESTRENO de la bellísima cinta dividida en cinco partes, de gran interés y éxito

VENGANZA CUMPLIDA

Película de una emotividad grandísima, bella y delicada, que gustará extraordinariamente

Resto de programa interesante

Sábado día 21. — Un acontecimiento más. — Estreno de la gran película dramática

LOBOS DE MAR

por Dorothy Gys.

SALON VICTORIA

Miércoles 18 Marzo 1925. — A las 6 y a las 9 y cuarto
2 SESIONES POPULARES 2

Ultima jornada de la grandiosa serie de gran éxito

LOS DUEÑOS DEL MAR

JUEVES 19, Festividad de San José. — A las 6 y a las 9 y cuarto. — Estreno de la interesantísima película

LA VIDA SOCIAL interpretada por la monísima actriz americana KATERINA MAC DONALD

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

PAPELERIA

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Watermann y Mont-Blanc

IMPRENTA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 16
Teléfono número 84

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

LIBRERIA

Secciones especiales de librería y papelería

ENCUADERNACIONES

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el próximo mes de Marzo, salvo contingencias

Línea de Cuba y Méjico

Día 19 de Santander y 21 de Coruña, vapor «Alfonso XIII». — Capitán don Agustín Gibernau».

Línea de New York, Cuba, Méjico

Día 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, vapor «Antonio López». — Capitán don Arturo Muslera.

Línea de Venezuela Colombia

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz, vapor «Manuel Calvo». — Capitán don Francisco Moret.

Línea de Filipinas

Día 25 de Barcelona el vapor «Isla de Panay». — Capitán don Cipriano Garratía.

Línea de Buenos Aires

Días 4 de Barcelona y 7 de Cádiz, el vapor «Reina Victoria Eugenia». — Capitán don Amadeo Rodríguez.

Línea de Fernando Póo

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz, vapor «Montserrat». — Capitán don Francisco Arijá.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. — Precios convencionales por camarotes especiales. — Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. — Todos los vapores tienen Médico y Capelán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzibar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina. — Australia y Nueva Zelandia. — Río de Janeiro, Port Arthur y Vladivostok. — New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. — Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Agencia en Menorca:

DON JUAN F. TALTAVULL

Infanta, 22. — MAHÓN.



Con la pluma **WATERMAN** se lleva el equipaje mas útil para salir de viaje.

De venta en Mahón:

Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 17

Mapa de Menorca

Editado por el Depósito de la Guerra

En venta: LIBRERÍA DE MANUEL SINTES ROTGER
PLAZA DEL PRÍNCIPE, 17 — MAHÓN

Libretas de alquiler, con contrato de inquilinato, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial

DE VENTA EN ESTA IMPRENTA

LIBRERÍA

MANUEL SINTES ROTGER
Plaza del Príncipe, 17 — Mahón

ULTIMAS OBRAS RECIBIDAS

- | Obras | Ptas. |
|--|-------|
| Darío Vellao Collado. — «El ocaso de un Rey» (Volúmen II de páginas españolas) | 5'00 |
| Dionisio Pérez. — «El honor enredado» | 1'60 |
| G. Hernández Mir. — «El Doctor» | 5'00 |
| Felipe Verdejo Iglesias. — «La diosa de carne» | 4'50 |
| J. de la Brète. — «Silencio Heroico» | 4'00 |
| Román D'Artois. — «Por los senderos del amor» | 4'00 |
| Francisco Romero López. — «Tantum Ergo» | 3'00 |
| Sousa Costa. — «Dos veces amantes» | 3'00 |
| Marcelino Domingo. — «Alas y Garras» | 4'00 |
| Luis León. — «La maldad de los buenos» | 5'00 |
| José M. de Acostas. — «Las pequeñas causas» | 5'00 |
| Abedel. — «Por una gota de sangre» | 5'00 |
| Baronesa de Orezy. — «La desposada de las llanuras» | 4'00 |
| Emilio Carrere. — «El caballero de la muerte» | 4'00 |
| E. Gómez Carrillo. — «Flores de penitencia» | 5'00 |
| Rubén Darío. — «Rimas y abrojos» | 4'00 |
| R. L. Middleton. — «La telegrafía y la telefonía sin hilos para todos» | 6'00 |
| Daniel Martínez Ferrández. — «La conversión de Ben Amadi» | 4'00 |
| Emilio Cornejo. — «Los cactus caen» | 5'00 |
| Salvador de Madariaga. — «La Jirafa Sagrada» | 5'00 |
| Joaquín Arderius. — «Yo y tres mujeres» | 4'00 |
| A. Reyes Huertas. — «Agua de Turbión» | 5'00 |
| Eduardo Zamacois. — «Sobre el abismo» | 4'00 |
| Eduardo Zamacois. — «El Seducitor» | 4'00 |
| Eduardo Zamacois. — «La alegría de andar» | 6'00 |
| M. Marian. — «La florida» | 1'60 |
| Francisco Molina Escribano. — «El país pervertido» | 4'00 |

COTIZACIÓN DE LA PLATA

Facilitada por la casa **Karrel, Bonnia, Figueras y C.ª** de Barcelona con fecha 3 Enero 1915

Precio en esta al por mayor

	PLAS.	FINES.	CIN.
Plata fina, barra	180	80	
» 950/000	171	33	
» 935/000	168	70	
» 916/000	165	40	
» 900/000	162	61	
» 880/000	145	20	
» 750/000	126	50	
Nitrato de Plata puro 535	12	10	
Cloruro de oro puro 51 7/8, 535	00	00	

Tinta Security

Revil Ford

Escritura imborrable, insustituible para cheques y documentos de crédito

Véndese en la Plaza del Príncipe, 17, Mahón

De lo bueno lo mejor y de lo mejor lo más bueno

Nacional Pirelli

MACIZOS, CUBIERTAS CAMARAS
EL PRIMER CUERDA ESPAÑOL

EXIJA USTED LAS CUBIERTAS PIRELLI EN BENEFICIO DE SU COCHE

Depósito: Plaza Príncipe 17

Imp. de M. Sintes Rotger. — Mahón